

前一节课,柯传春还穿着运动服,在操场上和孩子们一起奔跑;下一节课,她又换上优雅的套装走上讲台,提起毛笔在宣纸上写下漂亮的楷书。柯传春是宝船小学的体育老师,也是南京市青年书法家协会会员、南京市书法家协会会员。宝船小学48名老师里,有10位拥有书法家协会会员的头衔。

现代快报记者 黄艳

# 数学老师、体育老师、科学老师…… 个个是“书法神人”

## 值得佩服 他们都是“书法家”

## 值得借鉴 培养在职教师 教书法



柯传春 体育老师兼教书法

柯传春是1996年师专毕业后到宝船小学当体育教师的。“那会儿校长说了,你们小年轻,要好好练字,这是基本功,每周给我交五张大字。”原本学体育专业,并没有练字

的基础,柯传春属于赶鸭子上架。“一开始我手都是抖的。”柯传春先从读帖开始,再临帖。10多年练下来,颜体、欧体,两种不同风格的字体,她都能写得很好,还在江苏省的书法展示赛中,获得教师组金

奖。宝船小学1-6年级,每周都有一节书法课,柯传春被学校相中,开始当上了兼职“书法教师”,教五年级三个班、三年级一个班的书法。

据了解,2011年教育部下发《关于中小学开展书法教育的意见》,要求从小学三年级开始,每周都要安排一课时用于毛笔字练习。而江苏则要求从小学一年级到初中,有条件的学校每周都要安排一课时用于毛笔字练习。

江苏省中小学教学研究室,小学语文教研员李亮介绍,教育部要求“书法进校园”,主要是从小学三年级开始,江苏要求的覆盖面更广,但目前能做到的学校还非常有限。主要问题是,有的学校没有从根本上认识到书法教育的重要性,还有就是缺乏专业师资。李亮表示,宝船小学从在职教师中培养选拔书法师资的方式值得借鉴。李亮透露,江苏对书法教育十分重视,正在酝酿措施,对不积极实行书法教育的学校进行问责。

此外,有消息称,目前缺乏的书法课教材也有望得到解决。近日,针对教育实践的《中小学书法基础教程》出版。



张明荣 教出来的学生很出色

张明荣是南京市青年书法家协会理事、南京市书法家协会会员、南京市硬笔书法家协会会员。看这一连串的头衔,你肯定想不到,他的主业是宝船小学的科学老师。

张明荣从小在教私塾的外公影响下,和书法结缘。在晓庄师范学习时,美术老师发现了他的特长,收他为徒。他的作品多次获省金奖、银奖。

他也教学生们书法,教的是三

四年级的书法社团,每周三下午,带孩子们练字1小时。

因为教出来的学生特别出色,他还两次获得全国书画比赛的书法类指导工作一等奖和先进个人奖。



郑新珠 不练字就像没吃饭一样

郑新珠是数学老师,也是南京市书法家协会会员。郑新珠痴迷写字,现在每天都要练上一段时间,不然就像没吃饭一样难受。“时间长,我就磨墨练字,短的话,我用水

写纸来练。”现在,她对学生的每一个字,都有很高的要求。每次学生提笔前,郑新珠就会念:“身要正,肩要平,足要稳。”

宝船小学是江苏省书法特色学校,师生坚持练书法10多年了。48位在职教师,人人一手好字。近年来,获得全国和省级书法比赛奖项的学生就有500多人。

## 快给家里的空调“洗洗澡”

随着天气转热,家里的空调快要开始启用了。空调在一段时间没有使用后,内部成了细菌的温床,如果直接使用,会影响到空调使用者的身体健康。

大多数家庭对“冬眠”的空调没有清洗的习惯,或者只是简单擦擦空调的外壳。据快报便民服务长期从事空调清洗工作的陈师傅介绍:“空调使用一个季节后,它的过滤网、散热片和出风滚轮上都会积聚大量灰尘和污垢,不仅会滋生细菌,也会产生异味,一旦空调开启,这些异味和病菌就会从出风口

一并吹出来,严重影响空气质量。所以,换季之后再度启动空调前,对空调做一次清洗显得尤为重要。”

定期进行空调清洗不仅能给使用者的健康带来一定的保障,还能节约大量电费,提高空调工作效率,延长空调的使用寿命。为了迎接下一个使用空调的“高峰期”,这个时节给家里约个空调清洗服务是最合适的了,现只需拨打96060热线即可预约专业的空调清洗服务,需要给家里空调“洗澡”的,赶快行动吧!

吴慧慧

## 关注食品卫生

### 买台豆芽机 自制放心豆芽

近日“食品卫生”又被不少市民重点关注。怎样才能吃到更安全更放心食物?很多人开始尝试自己动手做纯天然无公害的食品。快报便民服务强力推出的智能豆芽机,采用微电脑控制,精确控时控温,简单易操作,不仅能自己动手培植豆芽,而且能够见证豆芽生长的绿色健康无公害过程,让家人吃到安全、放心的绿色豆芽。

微电脑智能豆芽机除了可以培植黄豆、绿豆之外,还可以培植黑豆、红豆、小麦苗、萝卜苗、空心菜苗等多种苗芽菜,而且豆芽机中豆芽不需要换水,全自动无需看管,3天就能

种出好豆芽。全自动的水循环系统,每小时自动水循环,保持豆芽生长的最佳水分,确保豆芽100%健康成长。

为了营造家庭健康餐桌,现拨打96060热线订购一台微电脑智能豆芽机,不仅有专业的工作人员免费给您送上门,还可以享受快报便民服务推出的优惠价格270元/台。

吴慧慧



## 天热了 隐形纱窗装起来

近日,随着气温的回升,各类小虫们也逐渐地开始活跃了起来,特别是流窜于家里的小飞虫们,给人体健康带来各种隐患。想

要对付这些虫害,既要讲究策略,又要找到防虫方法,快报我能网便民服务推出的隐形纱窗不仅能起到防虫的作用又不占空间,而且密封性强。现只需拨打96060热线即可预约安装隐形纱窗。

据了解,老式的纱窗跟现代的纱窗有着明显的区别,隐形纱窗的边框是采用优质铝合金,硬度高、耐腐蚀性好。外形精致,轻便耐用。框架组合机构内置自动清洗系统,轻松自如地自行拆卸纱盒清洗纱网,彻底解决纱网聚集灰尘及厨房油烟问题。纱窗设计合理,抗老化使用寿命长,同时,隐形纱窗具有不沾灰、透气性好、防静电功能等。

吴慧慧

**现代快报** Modern Express

## 便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060  
网络预约有优惠: www.wonengw.com

生活百事 十分钟内回复 约定时间上门 现场回访反馈 凭回执单保修 企业助理

★ 一站式服务
☎ 随叫随到
👁 媒体监督
🌐 全城覆盖

**家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场晒鼓加粉、复印机维修、手机维修

**家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修、清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装

**特色服务**

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁酮验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、节电改造、厨卫电器以旧换新、净水器安装、企业IT外包、数据恢复

扫二维码加微信 服务便捷更优惠

微信用户用智能手机、平板电脑等终端扫描下面的二维码,成为快报我能网微信好友,可了解最新生活资讯,便捷服务享受专属折扣。

### 专业空调快修

服务热线: 96060

96060是快报我能网便民服务唯一24小时服务热线, www.wonengw.com 是唯一网络预约平台, 请注意鉴别, 谨防假冒!

便民生活百宝箱

快报便民服务

- 空调快修
- 热水器维修
- 房屋清洁
- 机顶盒伴侣
- 节水改造
- 搬家开锁

24小时服务热线: 96060